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Only three in ten are familiar with the work of the UK Supreme Court

A great 

deal

How much, if anything, do you feel that you know about each of the following?

Base: 1,084 Online British adults aged 18-75, 27-29 May 2022.
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How laws are made in the UK

The powers that the Government,
Parliament and the Courts

have over each other

The UK constitution

The work of the
UK Supreme Court
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As you probably know, the Supreme Court is the UK’s highest court, and is the final court of 

appeal for civil cases in the UK and criminal cases from England, Wales and Northern Ireland. 

It also sometimes hears cases of general public and constitutional importance. 

How much confidence, if any, do you have in the UK Supreme Court to do its job well?
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The public have confidence that the Supreme Court will do its job well

A great deal

Base: 1,084 Online British adults aged 18-75, 27-29 May 2022. Including those who know a great deal/fair amount about the UK 

Supreme Court (355) and those who do not know very much / nothing about or haven’t heard of the UK Supreme Court (672) 
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A fair amount Not very much None at all

Among all

Among those who know a great deal / a fair amount about the UK Supreme Court 

Among those who do not know very much / haven’t heard of the UK Supreme Court 

%

Great deal / 

fair amount
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It is more powerful

than it should be

Base: 1,084 Online British adults aged 18-75, 27-29 May 2022. Including those who know a great deal/fair amount about the UK 

Supreme Court (355) and those who do not know very much / nothing about or haven’t heard of the UK Supreme Court (672) 

4

What is your opinion of the powers of the UK Supreme Court? 

Among all

Among those who know a great deal / a fair amount about the UK Supreme Court 

Among those who do not know very much / haven’t heard of the UK Supreme Court 

Its powers are 

about right

It is less powerful

than it should be

Two in five say the powers of the Supreme Court are about right 
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Too much

Base: 1,084 Online British adults aged 18-75, 27-29 May 2022. Including those who know a great deal/fair amount about the UK 

Supreme Court (355) and those who do not know very much / nothing about or haven’t heard of the UK Supreme Court (672) 
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And do you feel that the UK Supreme Court gets involved in politics 

too much, or too little, or does it get the balance about right?

Among all

Among those who know a great deal / a fair amount about the UK Supreme Court 

Among those who do not know very much / haven’t heard of the UK Supreme Court 

About right Too little

One in three think the Supreme Court’s involvement in politics is about right 

20%

29%

17%

35%

46%

33%

12%

15%

12%



© Ipsos | May 2022

Base: 1,084 Online British adults aged 18-75, 27-29 May 2022.

6

In which of these ways, if 

any, do you think that new 

members of the UK Supreme 

Court should be chosen?

One in five think new 
members of the UK 
Supreme Court should 
be chosen by the UK 
government based on 
recommendation from 
senior legal 
professionals. However, 
one in four quarter don’t 
know the best method.
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By the UK government based on a recommendation
from a panel of senior judges and other senior legal

figures (and at least one non-lawyer)

By a vote of all lawyers and judges in the country

By being elected by the public

By a vote in Parliament

By existing members of the Supreme Court

By the Prime Minister

Other

None of these

Don’t know
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